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Utlåtande i ärende ang. en forskares handlande inför en disputation             
(dnr 1653/2023) 

Rektor har till rådet överlämnat ett ärende i vilket prefekten Marie Wahren-
Herlenius och vetenskapliga ombudet vid KI Claes Frostell önskar vissa frågor 
som rör en forskares handlande inför en disputation belysta.  

De anger att forskaren framfört anklagelser om plagiering och falsifiering i en 
doktorands arbete, gjort gällande att han orättfärdigt avlägsnats som handledare 
samt försökt förhindra en akademisk process med en doktorands presentation 
av en avhandling genom ”påtryckningar mot interna medarbetare och externa 
vetenskapliga granskare med sådan intensitet och ton att dessa upplevt hot mot 
personlig säkerhet”.  

Rådets bedömning 

Enligt högskoleförordningen (1993:100) ska en högskola pröva andra misstänkta 
avvikelser från god forskningssed än de som ska prövas särskilt enligt lagen 
(2019:504) om ansvar för god forskningssed och prövning av oredlighet i 
forskning. Vid KI ansvarar rådet för prövningen av sådana misstänkta avvikelser 
från god forskningssed som inte enligt lagen ska prövas av Nämnden för 
prövning av oredlighet i forskning (Npof).  

Rådet konstaterar att såvitt avser anklagelser om plagiering och falsifiering har 
forskaren anmält saken till behörig instans (Npof). Rådet kan därför inte uttala sig 
i den frågan. 

Beträffande byte av handledare gäller enligt högskoleförordningen att en 
doktorand som begär det ska få byta handledare (6 kap. 28 § andra stycket). 
Rådet finner därför inte skäl att pröva den frågan. 

KI har som forskningshuvudman det övergripande ansvaret för att forskning som 
bedrivs här utförs i enlighet med god forskningssed (5 § lagen om ansvar för god 
forskningssed och prövning av oredlighet i forskning).  

När det gäller att forskaren genom påtryckningar ska ha försökt förhindra en 
akademisk process, konstaterar rådet att denne vid den aktuella tidpunkten 
lämnat KI och var anställd vid Lunds universitet. Rådet kan därför inte pröva 
forskarens handlande i detta avseende.  

Rådet rekommenderar rektor att skriva av ärendet.  
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